
Ata da 22ª Sessão Ordinária – do Primeiro 
Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos dez (10) dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco 2025, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira 

Dias, nº 01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º 

legislatura, presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); 

Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes de 

Oliveira (PDT); Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); José Everton Nunes Araújo (PP); 

José Pereira de Araujo Filho (PDT); Antônio Leandro Lima do Nascimento (PSDB); 

Francinete Nascimento da Cruz (PRD); José da Conceição Sousa Brito (PP); Maria 

Madalena Araujo (UNIÃO); Erionilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA) e Maria de 

Nazaré Luz Silva (PP). A Presidente desejou um bom dia a todos e após constatado o 

número legal do quórum declarou aberta a 22ª Sessão Ordinária, ficando registrado as 

ausências dos vereadores: Sebastiana Sousa Silva (PL) está com atestado médico e Ely 

Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD). A Presidente convidou a Vereadora Madalena 

(UNIÃO) para leitura da Bíblia Sagrada, a mesma fez a leitura do Salmo, 133. A Presidente 

colocou a ata da 21ª Sessão Ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Em seguida, a Presidente solicitou a 1ª Secretária que realizasse a leitura das matérias 

em pauta: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2025: concede título de cidadão 

Buriticupuense ao pastor Éneas Mendes da Silva, e da outras providencias. 

Autor: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes. INDICAÇÃO Nº 102/2025: solicita ao Executivo 

Municipal troca da caixa d’agua com estrutura no Povoado Prezinha, zona rural. 

Autor: Antônio Leandro Lima do Nascimento. INDICAÇÃO Nº 103/2025: solicita ao 

Executivo Municipal a destinação de uma ambulância para atendimento dos moradores 

nas vilas que compõe a região da Cikel. Autor: Maria de Nazaré Luz Silva. INDICAÇÃO Nº 

104/2025: solicita ao Executivo Municipal a construção de uma creche pro-infância 

padrão FNDE, no Bairro Terra Bela. Autor: Maria de Nazaré Luz Silva. INDICAÇÃO Nº 

105/2025: solicita ao Executivo Municipal melhorias na iluminação pública no campo 

dos mutantes, no Bairro Vila dos Professores. Autor: Maria de Nazaré Luz Silva. 

INDICAÇÃO Nº 106/2025: solicita ao Executivo Municipal serviços de recuperação 

asfáltica na rua da paz, Bairro Vila Davi. Autor: Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva. 

INDICAÇÃO Nº 107/2025: solicita ao Executivo Municipal melhorias na iluminação 

(refletores) do campo de futebol, Luisão no Bairro Terra Bela. Autor: Maria Madalena 

Araujo. INDICAÇÃO Nº 108/2025: solicita ao Executivo Municipal serviços de 

infraestrutura no campo de futebol Manoel Ferreira de Sousa no Povoado Faisa, com 

instalação dos refletores, construção de alambrados, banheiros, bancos para o público, 

dentre outros serviços. Autor: Maria Madalena Araujo. INDICAÇÃO Nº 109/2025: 

solicita ao Executivo Municipal a realização de curso/treinamento, para os árbitros de 

futebol que apitam no campeonato municipal de Buriticupu. Autor: Maria Madalena 

Araujo. INDICAÇÃO Nº 110/2025: solicita ao Executivo Municipal melhorias no sistema 
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de distribuição de água nas ruas: vitória; tropical; são Francisco; são Marcos; Tiradentes; 

do Igor; do posto; santo cristo e rua do acampamento, todas no bairro terra bela. 

Autor: Francisco Allisson Lima Araujo. INDICAÇÃO Nº 111/2025: solicita ao Executivo 

Municipal a perfuração de um poço artesiano nas proximidades da Escola Rui Barbosa, 

no Bairro Buritizinho. Autor: Francisco Allisson Lima Araujo. INDICAÇÃO Nº 112/2025: 

solicita ao Executivo Municipal a realização de adequações na estrutura física da escola 

Padre Edimilson no Bairro Terra Bela, especialmente a construção de um novo portão de 

saída, considerando que atualmente existe apenas um único portão utilizado para 

entrada e saída de alunos, servidores e veículos. Autor: Jose Everton Nunes Araujo. 

INDICAÇÃO Nº 113/2025: solicita ao Executivo que sejam adotadas as medidas 

administrativas necessárias para que a rodoviária municipal, atualmente em fase de 

construção, receba a seguinte denominação: Rodoviária Municipal Antônio Marcos de 

Oliveira – “PRIMO”. Autor: Antônio Pontes de Oliveira. Dando continuidade, a Presidente 

indagou aos vereadores se podia fazer a junção do pequeno expediente e do grande 

expediente que foi aceito. Em ato continuo, a Presidente pediu que a 1ª secretaria 

assumisse seu lugar, pois ela faria uso da tribuna. Dando continuidade, a Presidente 

Vanusa Ibiapino (PRD) desejou bom dia a todos. cumprimentou a mesa diretora, os 

colegas vereadores e todos que acompanham pelas redes socias e pela galeria. Em 

seguida defendeu seu PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2025 que concede 

título de cidadão Buriticupuense ao pastor Éneas Mendes da Silva. Fez a leitura de uma 

biografia do Pastor Éneas Mendes da Silva para que todos possam conhecer a trajetória 

e saber o motivo de estar oportunizando o titulo de cidadão Buriticupuense. Disse que 

desde 2008 quando ele chegou ao Bairro Sagrima vem contribuindo através de trabalhos 

sociais dentro da igreja para que possa chegar até as famílias mais vulneráveis; é uma 

pessoa muito prestativa. Tem sua parte na contribuição no templo da igreja que era 

pequena e hoje cresceu. Pontou que com todo respeito e admiração pelo Pastor Éneas, 

ela indica a ele receber o título de cidadão Buriticupuense na casa Legislativa e pediu 

apoio dos vereadores para que votem no dia da votação do projeto. Finalizou 

agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente franqueou a palavra a 

Vereadora Nazaré Luz (PP) para uso da tribuna. Que iniciou cumprimentando a Mesa 

Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos que estão 

na galeria. Disse que depois de duas semanas de afastamento por atestado médico pela 

cirurgia feita está de volta com o coração cheio de gratidão por tudo está dando certo. 

Continuou defendendo sua INDICAÇÃO Nº 103/2025 que solicita ao Executivo Municipal 

a destinação de uma ambulância para atendimento dos moradores nas vilas que compõe 

a região da Cikel. É de extrema importância, pois a distância dificulta o transporte das 

pessoas que precisam vir até a UPA – Unidade de Pronto Atendimento. Disse que está 

sendo construído uma UBS na Vila Boa Esperança e que ajudará bastante, mas que ainda 

é necessário a disponibilidade de uma ambulância para atender o povoado. Ficando pelo 

menos no Povoado Brejinho já ajuda o povo daquela localidade. Pediu apoio ao 

Executivo Municipal, ao governo do estado que atendam essa sua indicação. Dando 
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continuidade, defendeu sua INDICAÇÃO Nº 104/2025 que solicita ao Executivo 

Municipal a construção de uma creche pro-infância padrão FNDE, no Bairro Terra Bela. 

Pontuou que daria para fazer duas creches no bairro devido à necessidade muito grande 

do bairro. Disse que espera que seja feita o mais breve possível para atender as crianças 

do bairro. Em ato continuou, defendeu sua INDICAÇÃO Nº 105/2025 que solicita ao 

Executivo Municipal melhorias na iluminação pública no campo dos mutantes, no Bairro 

Vila dos Professores. Pontuou que o espaço é onde são realizadas as festas e que no 

período das festas fica iluminado, fica belíssima a iluminação, mas que após os eventos 

fica tudo escuro novamente e isso acaba facilitando ação de bandidos. Pediu que tenha 

a iluminação permanente. Disse que já está sendo construído as arquibancadas e espera 

que a construção não apenas embeleze o campo. Mas que também tenha mais 

segurança no bairro.   Finalizou agradecendo a todos os presentes. Em seguida, a 

Presidente convidou a Vereadora Madalena (UNIÃO) para uso da palavra. Iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV 

Câmara e todos que acompanham pela galeria. Defendeu sua INDICAÇÃO Nº 107/2025 

que solicita ao Executivo Municipal melhorias na iluminação (refletores) do campo de 

futebol, Luisão no Bairro Terra Bela. Disse que foi procurado pelos jogadores pedindo 

que ela fizesse essa indicação para que possa ser colocado os refletores, pois para jogar 

durante a noite não tem como, fica difícil não podendo praticar o esporte. Disse que está 

sendo realizado o campeonato municipal de futebol e pede que os campos sejam 

estruturados para a realização dos jogos. Continuou defendendo sua outra INDICAÇÃO 

Nº 108/2025 que solicita ao Executivo Municipal serviços de infraestrutura no campo de 

futebol Manoel Ferreira de Sousa no Povoado Faisa, com instalação dos refletores, 

construção de alambrados, banheiros, bancos para o público, dentre outros serviços, ou 

seja, começar do zero. Pontuou que no povoado Faisa tem sempre campeonatos de 

futebol, sendo o campeonato da festa da abobora, campeonato da copa Marreca e o 

time Grêmio que é do povoado Faisa está na liga principal da serie A do campeonato 

municipal. Disse que tem três filhos que fazem parte do time. Pediu que seja feito pelo 

menos igual o campo do Bairro Sagrima. Pontou que o povoado Faisa precisa que o 

campo seja organizado para receber outros times para jogar. Defendeu também sua 

INDICAÇÃO Nº 109/2025 que solicita ao Executivo Municipal a realização de 

curso/treinamento, para os árbitros de futebol que apitam no campeonato municipal de 

Buriticupu. Pois precisam estar se atualizando sobre as regras dos jogos e assim serem 

mais eficientes. Pediu ao secretário de esportes, o Sr. Willas Melo junto com o Prefeito 

João Carlos que possam analisar essas questões e resolver o mais rápido possível. Disse 

que os jogadores precisam de incentivos, pois para participar dos jogos custa caro. Só 

sabe quem participa.  Pontuou a necessidade de ter uma ambulância no Povoado Faisa, 

assim como a Vereadora pediu uma para o povoado Cikel. Falou da necessidade do 

retorno da obra da construção da creche. Deixou claro que insistirá nesses pedidos até 

serem atendidos, pois são todos de extrema necessidade e o povoado só tem a ela para 

recorrer e cobrar/reivindicar os direitos. Pontuou ter protocolado dois documentos um 
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na secretaria de administração com Sr. Cleber e outro na secretaria do SAAE, com Sr. 

Vitor Misquici todos falando sobre o poço do povoado Faisa, pois já passa de 8 meses 

sem a distribuição da água no povoado. Disse está esperando o prazo de 20 dias de 

resposta das secretarias que iniciou dia 26 de setembro para então encaminhar a mais 

algum setor responsável se for necessário. Disse que a povo da Faísa já está preparado 

para com uma frota de 20 carros para vir até Buriticupu reivindicar seus direitos. 

Finalizou agradecendo a todos os presentes. Dando continuidade, a Presidente 

franqueou a palavra ao Vereador Antônio Construção (PDT). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pelas 

redes sociais e todos da galeria. Continuou defendendo sua  

INDICAÇÃO Nº 113/2025 que solicita ao Executivo que sejam adotadas as medidas 

administrativas necessárias para que a rodoviária municipal, atualmente em fase de 

construção, receba a seguinte denominação: Rodoviária Municipal Antônio Marcos de 

Oliveira – “PRIMO”. Disse que é mais que merecido a denominação da Rodoviária 

Municipal, pois ele foi um homem muito importante para a cidade. Fez um 

questionamento sobre o edital dos precatórios dos professores, pois o prazo que foi 

dado já está vencido e continua parado. Pediu aos colegas vereadores, a Presidente que 

acredita que eles devem estar cuidando. Questionou a Presidente se ela podia responder 

sobre o assunto. A Presidente pediu a parte e foi concedido. Continuou dizendo que a 

casa aprovou o Projeto dos Precatórios para criar as comissões, e que os dois vereadores 

da câmara foram encaminhados para as comissões, que são os vereadores Nilton Lopes 

(CIDADANIA) e Nazaré Luz (PP) e que estão aguardando o chamado das comissões para 

se organizarem para dar continuidade ao procedimento. Finalizou e devolveu a parte. 

Dando continuidade, o Vereador Antônio Construção disse estar acompanhando todo o 

procedimento, os prazos mesmo não fazendo parte das comissões, mas como vereador 

tem o direito de acompanhar. Disse ter sido informado que no dia 22/08/2025 a 

22/09/2025 e que no presente dia já é dia 10. Pontuou o receio que o prazo não 

cumprido atrapalhe o processo. Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) pediu a parte e foi 

concedido. Disse que a comissão já foi criada, inclusive com representantes do sindicato 

dos Professores, da administração, da câmara na qual ele solicitou a Presidente que ele 

fosse indicado para a comissão por ser presidente da comissão da educação, saúde e 

assistência da câmara. Disse que está esperando a convocação para as comissões se 

reunir para possam trazer os parâmetros e que ele já tem feito alguns estudos e que o 

estado fez um link para que o servidor coloque sua documentação de comprovação que 

trabalhou no período e que querem levar essa mesma ideia para o município na primeira 

reunião e que estão esperando a convocação. Agradeceu e devolveu a parte. A 

vereadora Madalena (UNIÃO) pediu a parte e foi concedida. Disse que o primeiro prazo 

já espirou e questionou se não será prejudicado o andamento no procedimento, pois 

esse é a preocupação de não sair os precatórios até o fim do ano para o pagamento da 

primeira parcela. Agradeceu a parte e devolveu. Continuando, o vereador Antônio 

Construção pediu aos colegas vereadores que fiquem de olho nesse processo dos 
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precatórios, pois é muito importante para os professores. Comentou uma situação que 

no município; parabenizou a justiça por estar fazendo com que a lei seja cumprida, a lei 

do nepotismo e que em Buriticupu não estava sendo cumprida. Disse não estar 

parabenizando os pais de família que estavam recebendo seus salários da prefeitura, 

mas espera que recebam da forma correta. Disse que foi identificado pelo promotor de 

Justiça e auditores. Fez uma crítica ao Prefeito João Carlos, pois ele já sabia que a lei do 

nepotismo ia parar o povo que o apoiou e ele enganou durante a campanha dizendo que 

daria emprego e deu, mas que agora através de uma denúncia anônima para criar uma 

forma de enfrentar seus aliados. E sem querer perder esses aliados, ele colocou esses 

pais de família em situação difícil com a justiça. Disse ser a favor do Gestor municipal 

crie uma forma de pagar essas famílias que trabalharam nas campanhas. Pontuou que o 

povo tem seu apoio para cobrar. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a 

Presidente convidou o Vereador Alberth Sullyvan (PL) para uso da palavra. Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, seus Pares, todos que acompanham pelas redes 

sociais e todos da galeria. Disse que o motivo da sua ida até a tribuna é uma problemática 

que existe a mais de 4 anos em Buriticupu e que essa é a quarta ou quinta vez que ele 

faz o mesmo pedido de um aparelho respirador portátil para o SAMU de Buriticupu e 

sala vermelha de Buriticupu. Fez críticas ao Gestor Municipal. A vereadora Madalena 

(UNIÃO) pediu a parte e foi concedida. Questionou o vereador Alberth Sullyvan se ele 

tem noção de quanto custa mais ou menos o aparelho de respirador portátil. Pois é 

muito importante e pode salvar uma vida durante o transporte de um paciente e pontua 

como muito sério a situação. Comentou sobre uma situação que tinha um paciente que 

precisava ser transferido, mas não tinha o respirador portátil para fazer a locomoção do 

paciente. Finalizou agradecendo e devolveu a parte. Continuando, o vereador Alberth 

Sullyvan parabenizou a pergunta da vereadora e disse que tinha acabado de chamar o 

Dr Talles para que todos os vereadores junto com a Presidente pudessem ver e caráter 

de urgência a possibilidade/ viabilidade de fazer um projeto de lei para a câmara 

municipal de Buriticupu venha a comprar um aparelho respirador para Buriticupu e dor 

para prefeitura, já que o Prefeito não o compra. Pontuou que o respirador custa entre 

80 até 150 mil reais dependendo do aparelho. Disse que acredita que é um valor 

insignificante para o município. Fez duas comparações de situações que aconteceram no 

município, que em meados de 18/07/2023 a professora Magnolia precisou ser 

transferida e o município não continha um respirador e foi feito uma gambiarra no 

aparelho para que a mesma pudesse chegar até santa Inês. E que agora no dia 

30/07/2025 um paciente do povoado Sequeiro com suspeita de meningite precisou ser 

transferido e precisava de um respirador e que quando ele ligou para alguns servidores 

o disseram que estavam precisando do aval da secretaria de saúde. Mas até onde ele 

sabe a secretaria de saúde Sra. Cristiane Piancó estava afastada e precisava de uma 

ligação dela para que o secretaria de Bom Jesus das Selvas pudesse liberar o aparelho. 

Então a ambulância saiu até Bom Jesus das Selvas e que o secretario não liberou o 

respirador de lá porque era uma suspeita de meningite, ou seja, se negou a atender o 



paciente. Mas graças a Deus conseguiram em santa Inês. Parabenizou o secretário de 

saúde Sr. Eric James, Prefeito Juscelino Marreca e sua esposa Vanessa Marreca que 

disponibilizou não só o aparelho respirador como também o fisioterapeuta para deixar 

o paciente no translado de santa Luzia a São Luís. Parabenizou a equipe do SAMU e disse 

que tem todos registros nos quais foi feito pela segunda vez a denúncia. Fez muitas 

críticas ao Gestor Municipal e disse ser lamentável a situação da saúde de Buriticupu. 

Finalizou agradecendo a todos e parabenizando os colegas por suas indicações. Em 

seguida, a Presidente franqueou a palavra ao Vereador Léo Lando (PSDB). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas Vereadores, todos que acompanham pela 

TV Câmara e os que acompanham pela galeria. Se dirigiu ao Vereador Alberth Sullyvan e 

disse que não tinha conhecimento sobre a falta do respirador portátil e se comprometeu 

com o prefeito para saber o que está acontecendo para que ele possa fazer a defesa. Pois 

ele não pode fazer defesa sem o conhecimento. E que o papel do vereador é cobrar. 

Continuou e defendeu sua  INDICAÇÃO Nº 102/2025 que solicita ao Executivo Municipal 

troca da caixa d’agua com estrutura no Povoado Prezinha, zona rural. Conversou com o 

Prefeito e com o Vitor Misquici responsável pelo SAAE e que antes seria colocado só a 

tampa da caixa d’água, mas que agora será colocado uma caixa nova. Parabenizou os 

colegas vereadores pro suas indicações e disse que todos podem contar com seu apoio 

nos projetos. Fez críticas ao Vereador Antônio Construção sobre sua fala sobre o 

nepotismo. Parabenizou o Promotor de justiça pelo trabalho realizado em Buriticupu e 

que olhe para a vida dos vereadores. De obras que eram para ter sido entregue e não 

foram. Defendeu o Gestor Municipal das críticas sobre o nepotismo e que todos erram, 

mas não errou sozinho. Parabenizou o trabalho que o Prefeito João Carlos tem realizado 

na cidade e que serão inauguradas muitas obras importantes para o município. Finalizou 

agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente fez um esclarecimento aos 

vereadores Madalena (UNIÃO) e Antônio Construção (PDT) a título de informação em 

relação a dois requerimentos que foram feitos na secretaria de administração na 

prefeitura municipal de Buriticupu, disse que foi notificado pela secretaria de 

administração e diante da notificação do secretário de administração o requerimento 

que foi protocolado foi de forma errada, pois precisam ser protocolados na casa 

Legislativa direcionando as depois para a secretaria de administração do município. 

Parabenizou o delegado pela ação realizada nesta semana e que sabe que eles têm 

trabalha muito pela segurança do município.  Vereador Léo Lando (PSDB) pediu a parte 

e foi concedido. Parabenizou a Vereadora Madalena (UNIÃO) pelo discurso e suas 

colocações e defender o esporte; o esporte salva vidas. Finalizou agradecendo e 

devolveu a parte. Vereadora Madalena (UNIÃO) pediu a parte e foi concedido. 

Questionou se precisa de mais documentos para ser encaminhado para a solução do 

problema do poço. Devolveu a parte. Presidente Vanusa Ibiapino, mais uma vez disse 

que segundo o Regimento Interno no art. 41e art. 104, parágrafo 4º. Foi apenas para 

esclarecer como devem ser feitos os protocolos. O Vereador Alberth Sullyvan pediu a 

parte e foi concedido. A título de informação disse já ter um projeto pronto sobre a 
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compra do aparelho respirador e disse que vai atualizar a questão dos valores e passará 

para o Dr Talles para viabilizar a possibilidade de a Câmara municipal comprar o aparelho 

e doar ou para o Hospital Municipal ou para o SAMU. Agradeceu e devolveu a parte. A 

Presidente, agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente sessão e ordenou que lavrasse a presente Ata que após lida e 

aprovada será assinada por todos 

 


